

近日，一条名为“中国人民银行出台征信新政”的消息，在朋友圈里流传，其中还不乏银行从业人员转发。很多人在转发时说，自己曾经有信用卡逾期的情况，担心自己会被加入“黑名单”。截至目前，该推送的阅读量已经超过了10万+。

“征信新政”中提到，“还贷逾期等不良信用记录保留时间由5年改为7年，而且是“T+1”，也就是说，超过一天就算逾期，连续逾期三次将被“列入黑名单”。

黑名单内人员的预订飞机票、预订高铁票、预订宾馆等，都无法使用信用卡操作。更严重的是黑名单内人员的子女将无法上重点学校！，

这信息看来说得头头是道，到底是不是真的？中国人民银行金华市中心支行征信科表示，这是一条假消息。截至目前，没有收到任何中国人民银行下发有关“征信新政”的文件。

个人信用记录仍然为5年

关于不良信息记录的保存年限，回应中写到：“不良记录将在您还清欠款之日起保存5年，5年后该不良记录将被删除。”由此可见，个人信用记录仍然为保留5年，并没有提升为7年。

“T+1”模式5年前已上线

个人征信数据“T+1”，是个人征信系统的一种信贷信息采集方式，于2011年就已经上线了。

逾期一两天还款并不会被列入“黑名单”

列入黑名单的一般为以下几种情况：

一是恶意透支的

二是逾期不还款的催讨无效

三是长期逾期还款的。

如果个人信用记录存有以上的不良信息，不要想着被一个银行拉黑了就可以换另一个银行，因为个人信用记录信息在各商业银行里是共享的。

## 只对“老赖”限制高消费

最高人民法院对“失信被执行人”有明确规定，对失信被执行人进行限制高消费。如禁止乘坐飞机和列车软卧等。这是最高人民法院与中央文明办、公安部、国务院国资委、中国银监会、国家工商总局、中国民用航空局、中国铁路总公司等部门合作建立的联合惩戒机制。

而关于是否被认定为“失信被执行人”，要咨询当地人民法院。

所以信用卡一时忘记还款就会被列入黑名单，并且影响子女升学这些只不过是耸人听闻，了解自己信用卡的正确使用方法，有借有还，才能发挥信用卡的最大作用。

信用卡到底该如何正确使用？这里有几个小窍门！

## 刷满6次免年费

几乎所有银行发行的信用卡都是有年费的，具体费用在10元至几千元不等。越是高级的信用卡，其年费越高，比如很多白金卡的年费在800元-5800元之间。

对策：

银行为了鼓励消费者使用信用卡，会根据信用卡的级别实行刷卡免年费的政策。比如一般级别最低的信用卡每年刷卡消费3-6次，即可免次年年费。

但是要注意有些级别高的信用卡免年费的政策比较苛刻，比如有白金卡要刷满20次，金额超过8万元才能免除年费；还有的白金卡即使消费也不免年费，这个费用就无处躲藏，所以办理白金卡一定要谨慎。

## 设置自动还款避免忘记还款时间

信用卡最大的好处是有30天-56天不等的免息期，可是偏偏有人会因为忘记还款时间而没有还款或忘记还款金额而没有全额还款，最终导致了利息的损失。如果每天万分之五的利息，相当于年利率18%，不仅多付出了金钱，还会使自己的信用受损，给自己以后申请贷款带来不少的麻烦。

对策：

最好的办法就是绑定一个自动还款账户，比如你的工资账户或者是支付宝账户等等。另外，要特别留意账户上的钱是不是够还，因为有的银行在利息收取方面执行的

是全额计息原则。比如你应该还款1万元，可是扣款账户上只有9990元，就少还了10元，银行却会以1万元为基础计算你的逾期利息。

### 谢绝取现

信用卡不同于一般的储蓄卡，其主要是鼓励消费者持卡消费，而不是持有现金。所以如果使用信用卡提现的话，大部分银行会收取取现手续费。

### 对策：

使用信用卡取现不仅会被一次性收取手续费，而且在取现当天至还款日止还会按每天万分之五计收利息。如果银行认为你恶意套现，会注销你的信用卡，而且拒绝以后再办卡。所以，还是尽量不用使用信用卡取现。

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！